



Posudek vedoucího diplomové práce

Jméno a příjmení autora diplomové práce: **Halgašová Lenka**

Název diplomové práce: **Oprávněné nároky poškozených z PPOV a HAV**

Vedoucí diplomové práce: **Mgr. Milan Hradec, Dr.**

Diplomová práce byla v souladu s pokynem děkana č. 23D/2011 ze dne 2. 8. 2011, kterým se stanoví postup při ověřování originalnosti vysokoškolské kvalifikační práce, prověřena antiplagiátorským programem THESES, který vykázal shodu diplomové práce s jinými díly 18 %.

Téma práce, které si diplomantka zvolila s názvem **Oprávněné nároky poškozených z PPOV a HAV**, je tématem v současné době stále aktuálním a všudypřítomným, jelikož se v určité podobě týká každého z nás.

Diplomová práce má 67 stran. Při této práci bylo čerpáno ze 7 odborných titulů, mnoha právních předpisů, zákonů, judikatury a ve značné míře i z ostatních médií, jako jsou webové stránky. Je dobře, že se autorka práce pokusila, a to úspěšně, zpracovat a vyhodnotit velmi rozsáhlé informační zdroje. Prokázala tak svou schopnost pracovat s odbornou literaturou, tuto analyzovat a hledat možnosti řešení.

Práce je rozčleněna do sedmi hlavních kapitol, členících se do dalších podkapitol. Po úvodní kapitole se autorka zabývá odpovědností za škodu v obecné rovině, seznamuje čtenáře s právní odpovědností, s institutem odpovědnosti za škodu v občanském právu. V následující kapitole se již věnuje odpovědnosti z provozu motorových vozidel. Vymezuje základní pojmy s odkazem na judikaturu Nejvyššího soudu. Ve čtvrté kapitole se již věnuje pojištění odpovědnosti z provozu vozidla, jeho právní úpravě, pojistné smlouvě, kterou pojištění vzniká, jeho rozsahu, limitům pojistného plnění a na závěr uvádí několik statistických dat z této oblasti. Pátá kapitola je věnována havarijnímu pojištění. Diplomantka přibližuje pojistná rizika, varianty tohoto pojištění, dále vysvětluje, co má vliv na cenu pojištění, co znamená spoluúčast a v závěru uvádí, jaké nároky pro pojištěného vyplývají z pojistného plnění a jaké jsou zde výjimky. V následující kapitole rozebírá jednotlivá doplňková pojištění, která je možné sjednat k POV či HAV. Sedmá kapitola je věnována nárokům pojištěných z POV a HAV a jejich povinnostem, které se musejí splnit. Nejdůležitější kapitola je v závěru diplomové práce. Ta se věnuje jednotlivým nárokům, které v případě vzniku újmy z provozu vozidla náleží poškozeným z POV a HAV.

Přístup studentky k řešení zadaného úkolu

Studentka přistupovala k DP od počátku svědomitě a zodpovědně. Ve své DP popsala úspěšně téma Oprávněné nároky poškozených z PPOV a HAV. DP je zpracována v logické struktuře.

Přínos práce

Přínosem této práce je fakt, že tato práce je zpracována poměrně přehledně a výstižně i pro širší veřejnost.

Cílem této diplomové práce bylo seznámit čtenáře s institutem obecné odpovědnosti za škodu a následně s odpovědností za škodu způsobenou provozem vozidla, která na obecnou odpovědnost navazuje, detailněji je seznámit s povinným ručením, havarijním pojištěním a doplňkovými pojištěními, které k nim jdou sjednat navíc. Nejpodstatnější však bylo vymezit jednotlivé nároky, které oprávněným osobám v případě vzniku újmy z těchto dvou pojištění náleží a přiblížit čtenářům, za jakých podmínek, v jakém rozsahu a po kom tyto nároky mohou požadovat.

Aktivita studentky během jeho zpracování

Samostatnost zpracování:

Autorka práci zpracovávala průběžně, spíše samostatně, podpora vedoucího práce spočívala především v poskytování odborných rad tak, aby směřovala ke stanovenému cíli.

Splnění cíle práce:

Cíl práce tak, jak byl formulován, považuji za velmi dobře splněný.

Jako vedoucí diplomové práce mohu říci, že podstata v diplomové práci byla dobře vystižena a diplomantka ve své práci prokázal potřebné znalosti v této problematice.

Z těchto důvodů ho **DOPORUČUJI** k obhajobě.

Navrhuji známku – **VÝBORNĚ**.

Otázka k obhajobě:

1/ Jaké jsou oprávněné nároky poškozených?

V Praze dne 23.04.2023

Mgr. Milan Hradec, Dr.
vedoucí diplomové práce